



# 凌云之路， 历经磨练才能启航

上海工程技术大学飞行学院三年级 殷俊

岁月如梭，时光飞逝，新的学年到来我已经是大三的学生。回想当初我为什么要当飞行员，那是因为小时和父亲一起看过一部电影《壮志凌云》。当时看完电影我告诉父亲，有一天我也要成为一名飞行员。我一直为这句承诺努力着，因为我知道成为一名飞行员是要经历千辛万苦的磨练，就像汤姆·克鲁斯那样执着奋起。

在高中时我一直密切关注招飞行员的信息，直到高三机会来临，学校公告航空公司招委培生，我是全校第一个报名应招的，经历层层筛选、反复体检，我通过选拔。通过高考后，我收到了上海工程技术大学的录取通知书，通知书上印着“飞行技术专业”，心情激动不已，我告诉父亲，当初我的那句承诺，今天我做到了。

走进大学，还来不及憧憬丰富多彩的大学生活，就开始进入飞行学院飞行员的准军事化管理当中，因为我们是飞行学员，我们和其他专业的同学不一样，伴随清晨6点的哨声，大家都起床准备出早操，统一的着装，整齐的队伍，我们的身影出现在教学楼、食堂、学校的每个地方，成为我们工程大最美丽的一道风景线。要成为一名优秀的飞行员最重要的就是学习，就像飞行员肩上的四条杠，其

中一条就代表着知识，要有扎实的专业知识，我们学习飞行原理、飞机构造、飞行性能、空中领航、航行情报等各项专业课程，老师在课后给我们细心辅导和解答我们学习上的疑问。

学校不仅有准军事化管理条例来严格要求我们每一个飞行学员，让我们意识到飞行员要讲求纪律性重要外，再者就是学习环境，作为一名飞行员应有的情景意识，在学校的航天飞行大楼里学习，就能让我有着专业的独特意识和态度。还有晚上的自修课，由于三年要在国内完成地面理论基础，所以大家伙的学习任务都很重，在晚上每个人都在教室里安静、用功地自己学习。

学校还提供了丰富的学习资源，飞行实验室里就有一台大型飞行模拟器，提供给我们飞行实习和学习。每次上模拟机丁院长和徐老，对我们要求严格，对于每个操作都逐一讲解。

我热爱我的专业，他让我成功认识自己，飞行是条坎坷的黄金大道，时间流逝，还有一年时间我即将面临出国的挑战，在国外我们将学习飞行驾驶，这将开启我们另一新篇，树立我们的新壮志，在未来的飞行中我会更努力，完成我的那句承诺，成为一名飞行员，成为一名优秀的机长。

## 飞行学员新生家长会 航空公司亲临现场

本报讯 9月1日，上海工程技术大学飞行学院召开了2015级飞行技术专业新生家长会，东航飞行技术部副总经理樊建一行、吉祥航空公司代表毛鑫一行参加了此次家长会。

会上，飞行学院党总支书记何法江首先向2015级飞行技术专业的所有学员及其家长致欢迎辞，介绍了航院各专业设置、专业特色情况以及学院所获得的各项成就，同时，希望他们在校期间认真学习，要有担当，懂得感恩，未来成为一名优秀的民航飞行员。丁兴国院长结合自身的经历对飞行专业的学生提出了要求，希望他们在校期间认真学习，培养起高度的责任感，希望家长及在座新生做好充分的心理准备，以一个良好的精神面貌来迎接未来四年的大学生活，学院将倾尽全力关注、关爱学生成长，也希望家长们能够在思想方面给学生们一定的指引，配合学院共同监督好学生的生活、学习，使得学生能顺利实现蓝天梦。

最后，东航、吉祥的代表与各位飞行技术专业的学生家长就飞行学员培训的问题进行进一步专题教育，两家航空公司在现场和各位新生签署了《飞行学员培训协议》。

## 高中生飞行俱乐部 助男生树立航空梦

文 冯阳麓

上海市第八中学的高中生飞行俱乐部已经有两周岁了。在此期间，飞行俱乐部的活动为同学们的校园生活增添不少色彩。上半年，学校高一年级男生班全体同学就参加了的“高中生飞行俱乐部”活动，主讲是东方航空公司旗下的上海东方飞行培训有限公司余丰老师。

在一个半小时的飞行知识讲座中，余老师幽默风趣地从飞机结构、航空通讯术语和飞行员行李箱的秘密等三个方面向同学们介绍了航空知识，还用视频的形式吸引同学们的眼球，生动而深入。

其间，他不时地抛出一些问题与同学们互动，六班的邱和阳同学和七班的樊家栋同学分别在关于飞机结构和航空通讯用语两大领域施展自己的才学，令在场的同学甚至余丰老师都为之折服，赢得阵阵掌声。两人还当场进行了一次pk，最终樊家栋同学幸运地赢得了一架东航飞机模型作为奖品，整个活动在一片欢乐的气氛中进行。

在这次活动中，同学们学到了许多日常生活中所接触不到的知识，拓宽了自己的知识面，更有同学在心中树立了一个投身航空的梦想。